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 ΠΡΟΣ:    Βουλή των Ελλήνων    

                Τμήμα Αναφορών 

                      

 ΚΟΙΝ.:  

1. Βουλευτή κ. Σταύρο Τάσσο 

2. Βουλευτή κ. Μανώλη Συντυχάκη 

3. Βουλευτή κ. Νίκο Μωραΐτη 

4.  Υπουργείο Εσωτερικών   

5. Υπουργείο Οικονομίας & Ανάπτυξης 

 

 

ΘΕΜΑ: «Απάντηση σε Αναφορά»  

 

ΣΧΕΤ:  α) Η με αριθμό πρωτ. 632/21-12-2018  Αναφορά 

 

 Σε απάντηση της (α) σχετικής Αναφοράς η οποία κατατέθηκε στη Βουλή των Ελλήνων από 

τους ανωτέρω αναφερόμενους  Βουλευτές, σας γνωστοποιούμε ότι: 

  Το ισχύον Ειδικό Χωροταξικό Πλαίσιο για τις Υδατοκαλλιέργειες ( ΚΥΑ 31722/4-11-2011/Β 

2505/2011) προβλέπει τη δυνατότητα δημιουργίας Περιοχών Οργανωμένης Ανάπτυξης 

Υδατοκαλλιεργειών (ΠΟΑΥ) εντός τριών ευρύτερων Περιοχών Αναζήτησης Υδατοκαλλιεργειών 

(ΠΑΥ), στις θέσεις Κόλπου Καλλονής (ΠΑΥ Β.16), Μπαλούτσος-Σκαλοχωρίου (ΠΑΥ Β.17) και Γέρας 

Λέσβου (ΠΑΥ Β.18).  

 Στις 3/11/2017 κατατέθηκε στην αρμόδια Διεύθυνση του Υπουργείου Περιβάλλοντος και 

Ενέργειας αίτημα χωροθέτησης Περιοχής Οργανωμένης Ανάπτυξης Υδατοκαλλιεργειών (ΠΟΑΥ), 

μόνο στις θέσεις Β.17 (Μπαλούτσος-Σκαλοχωρίου) και Β.18 (Γέρας Λέσβου), από το φορέα Λέσβου 

Μονοπρόσωπη ΙΚΕ. 

 Όσον αφορά στη χωροθέτηση μεμονωμένων μονάδων οστρακοκαλλιέργειας, η 

παραχώρηση θαλάσσιων εκτάσεων για τη δημιουργία νέων μονάδων πραγματοποιείται από την 

Αποκεντρωμένη Διοίκηση, με όσα προβλέπονται στο νόμο 4282/2014 (ΦΕΚ 182 Α’) και με τη 

σύμφωνη γνώμη Γ.Ε.Ν., Υπουργείου Ναυτιλίας & Νησιωτικής Πολιτικής, Υπουργείου Πολιτισµού & 

Αθλητισµού για θέµατα θαλάσσιων αρχαιολογικών χώρων, οικείας Περιφέρειας κ.ά.  

 Σύμφωνα με την οικεία Αποκεντρωμένη Διοίκηση, για τον Κόλπο Καλλονής έχουν εκδοθεί 

οι κάτωθι άδειες: 



- Η αρ. πρωτ. 74954/11-12-18, Προέγκριση Μίσθωσης Θαλάσσιας έκτασης 20 στρ., για τη 

δημιουργία νέας πλωτής μονάδας οστρακοκαλλιέργειας, εντός του κόλπου, του φορέα 

«Γεώργιος Φωτεινός». 

- Η αρ. πρωτ. 67596/5-10-2015, Απόφαση Μίσθωσης Θαλάσσιας Έκτασης 10 στρ. και Άδειας 

Ίδρυσης και Λειτουργίας της Αποκεντρωμένης Διοίκησης Αιγαίου από μετατόπιση της 

υφιστάμενης πλωτής μονάδας στη θέση «Σκαμιούδι» του Κόλπου Καλλονής, Δ.Ε. 

Πολιχνίτου ετήσιας δυναμικότητας 100 τόνων, για την εταιρεία «ΛΕΣΒΟΣ ΦΑΡΜ-ΑΛΕΞΙΟΥ 

ΙΩΑΝΝΗΣ- LE TOUZE BENOIT ΚΑΙ ΣΙΑ Ο.Ε.». Η εν λόγω Απόφαση εκδόθηκε με την αρ. πρωτ. 

οικ. 38343/5-6-2015 ΑΕΠΟ, και προβλέπεται ότι η συλλογή γόνου όλων των εκτρεφόμενων 

ειδών οστράκων στη μονάδα, θα γίνει αποκλειστικά με γονοσυλλέκτες οι οποίοι θα 

τοποθετηθούν ενός της μισθωμένης έκτασης. 

 Η Περιφέρεια Βορείου Αιγαίου μας ενημέρωσε ότι η παραπάνω μονάδα 

οστρακοκαλλιέργειας, παρότι διαθέτει νόμιμη άδεια ίδρυσης και λειτουργίας για την παραγωγή 

χαβάρων, χτενιών, καλογριών και στρειδιών, δεν διαθέτει κωδικό από την αρμόδια υπηρεσία 

κτηνιατρικής για την πώληση της παραγωγής. Σύμφωνα επιπλέον με τα ετήσια απογραφικά δελτία 

που αναφέρουν στοιχεία παραγωγής και διάθεσης, η μονάδα δεν έχει διαθέσει την παραγωγή της 

προς πώληση. 

 Το Περιφερειακό Χωροταξικό Πλαίσιο Βορείου Αιγαίου, το οποίο αναμένεται να εκδοθεί σε 

Υπουργική Απόφαση το αμέσως επόμενο διάστημα, προτείνει κάποιες κατευθύνσεις σχετικά με την 

ανάπτυξη της υδατοκαλλιέργειας στην εν λόγω περιοχή. 

 Το Υπουργείο Περιβάλλοντος και Ενέργειας προτείνει ειδικότερα, την επανεξέταση της 

Περιοχής Ανάπτυξης Υδατοκαλλιεργειών (ΠΑΥ), στον Κόλπο Καλλονής Λέσβου, στο πλαίσιο 

εξειδίκευσης του Ειδικού Πλαισίου. Η επανεξέταση θα πρέπει να πραγματοποιηθεί βάσει της 

αξιολόγησης της ισορροπίας του θαλάσσιου οικοσυστήματος της θαλάσσιας περιοχής του Κόλπου 

Καλλονής, με στόχο την προστασία του οικοσυστήματος. 

 Στην επικείμενη μελέτη αναθεώρησης του υφιστάμενου ειδικού πλαισίου 

υδατοκαλλιεργειών, θα ληφθούν ακόμη υπόψη θέματα φέρουσας ικανότητας, ενάλιων 

αρχαιοτήτων κ.ά. Κατά τη διαδικασία διαβούλευσης της οικείας Στρατηγικής Μελέτης 

Περιβαλλοντικών Επιπτώσεων, της επικείμενης αναθεώρησης, οι αρμόδιες υπηρεσίες και τοπικοί 

φορείς δύναται να συμμετάσχουν και να διατυπώσουν τις απόψεις τους για τον προωθούμενο 

χωροταξικό σχεδιασμό στην εν λόγω περιοχή. 

 Σας ενημερώνουμε τέλος, ότι η διαδικασία αναθεώρησης του Ειδικού Πλαισίου 

Υδατοκαλλιεργειών (Β΄ 2505/2011) βρίσκεται σε φάση έγκρισης χρηματοδότησης της σχετικής 



μελέτης από το Επιχειρησιακό Πρόγραμμα Υποδομές Μεταφορών, Περιβάλλον και Αειφόρος 

Ανάπτυξη (ΕΠ-ΥΜΕΠΕΡΑΑ) 2014-2020. 

 

  

              Ο   ΥΠΟΥΡΓΟΣ 

 

                  ΓΕΩΡΓΙΟΣ  ΣΤΑΘΑΚΗΣ  

 

 

Σελίδες απάντησης: 3 

Σελίδες συνημμένων: 0 

Σ ύ ν ο λ ο  Σελίδων:  3  
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